



செய்திகள் | கட்டுரைகள் | வடக்கு கிழக்கு மாகாணத்தில் | எழுத்துரு | Contact us at: sooddram@gmail.com

~~ஆளும் ஐக்கிய மக்கள் சுதந்திர முன்னணி அறுதிப் பெரும்பான்மை பெற்றது! ஜனநாயக~~

சூத்திரம்	
முதற்பக்கம்	1990 முதல் 2009 வரை அட்டைகளின் (புலிகளின்) ஆட்சியில்.....
FONTS/எழுத்துரு	
சர்வதேச நேரம்	நடந்த வன்கொடுமைகள்! (பகுதி 31)
தொடர்புகளுக்கு	
கட்டுரைகள்	(கிறேசியன், நாவாந்துறை)
பொதுவிடயம்	
அரசியல் சமூக ஆய்வு	மாலை நான்கு மணியளவில் மீண்டும் வந்தனர். அதே சித்திரவதைக் கூட்டம். முதலில் ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப். தோழரை அழைத்தனர். அவர் எழுந்தார். என்னையும் அழைத்தனர். பின்னர் சொன்னனர் நீ இருந்து கொள், உன்னைப் பிறகு கூப்பிடுறும் என்று சொல்லி அவரை மீண்டும் அழைத்துக் கொண்டு நாவல் மரத்தடிக்குச் சென்றனர்.
இலங்கைத் தமிழர் போராட்டம்	
இலங்கையில் உள்ள ஏனைய அரசியல் அமைப்புகள்	
சர்வ தேச அரசியல்	அரைமணி நேர இடைவெளியில் அவர் திணறும் சத்தம் கேட்டது. அடியடா, ஊத்தடா என்ற சத்தங்களும் கேட்டது. தொடர்ந்து ஒரு மணி நேரமாகக் கேட்டச் சத்தம் பின்னர் ஓய்ந்துவிட்டது. அப்பாடா என்று நான் நிம்மதி அடைந்தேன். ஆயினும் இப்போது என்னை மீண்டும் எடுக்கப் போகிறார்கள் என்ன செய்வது? உள்ளே வரும் ஒரு புலியையாவது கொன்றுவிட்டு நானும் தற்கொலை செய்து கொள்ளலாமா என்று யோசித்தேன், ஒருவனது கழுத்தை நெரித்தாவது கொல்ல முடியும், பின்னர் நான் எப்படித் தற்கொலை செய்வது, இவர்களது துப்பாக்கி மனிதன் வெளியிலேதான் நிற்பார். நான் ஓடிச் சென்று அதனைப் பறிக்கவும் முடியாது. ஏனெனில் கால் விலங்கு ஓடுவதற்கு விடாது. எப்படித் தற்கொலை செய்யலாம் என்று யோசித்துக் கொண்டிருந்தேன்.
அரசியல் தீர்வு	
கவிதைகள்	
சமூக விழிப்பு	
போராட்டம்	
பொது விடயம்	
புகைப்படங்கள்	
எமது வாழ் நிலங்கள்	
போராட்டங்கள்	
போராட்ட தடயங்கள்	
இணையத்தளங்கள்	
கண்ணோட்டம்	
பூந்தளிர்	
தூ தேனி	நேரம் போய்க்கொண்டே இருந்தது. மாலை ஆறரை மணியளவில் இயற்கை உபாதைக்காக எங்களை

உனக்கு நாடு இல்லை என்றவனைவிட நமக்கு நாடே இல்லை என்றவனால்தான் நான் எனது நாட்டை விட்டு விரட்டப்பட்டேன்.....



ராஜினி திரணகம
MBBS(Srilanka)
Phd(Liverpool, UK)

“அதிர்ச்சி ஏற்படுத்தும் சாமர்த்தியம் விடுதலைப்புலிகளின் வலிமை மிகுந்த ஆயுதமாகும். விடுதலைப்புலிகளுடன் நட்பு பூணுவது என்பது வினோதமான சுய தம்பட்டம் அடிக்கும் விவகாரமே. விடுதலைப்புலிகளின் அழைப்பிற்கு உடனே செவிமடுத்து, மாதக்கணக்கில்

ஈழச் சுவர்	கழிவறைக்கு அனுப்புபவர்கள். நாங்கள் வரிசையாக வெளியே செல்வோம். அப்போது எங்கள் வீட்டு வாசலின் வெளிப்புறத்தில் ஓரமாக அந்த ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப். தோழர் பிணமாகக் கிடந்தார். அவர் இறந்ததும் தூக்கி வந்து எங்களது வீட்டின் முன்புறத்தில் போட்டுள்ளனர். வெளியே எடுத்துச் செல்ல வான் வருவதற்குத் தாமதமானதால், வழக்கமாகத் திறந்துவிடும் புலி எங்களைத் திறந்து வெளியே அனுப்பிவிட்டார்.
தமிழ் நியூஸ் வெப்பம்நாபா	
மலையகம்	
பார்வை	
அலை	
தாயகம்	
ஈழநாசம்	
நெருப்பு	நாங்கள் வெளியே கழிவறைக்குச் செல்வதைப் பார்த்த கௌதமன் திறந்துவிட்ட புலியைப் பார்த்து டே, நாயே, ஏன்ரா என்னைக் கேக்காமல் துறந்தன் என்று அவரைத் திட்டினார். எங்களுக்குத் தெரியாமல் உடலை எடுத்துச் செல்ல வேண்டும் என்று திட்டமிட்டிருந்தனர். விபரம் தெரியாத புலிவிலங்கு எங்களைத் திறந்து வெளியே அனுப்பிவிட்டார்.
அதிரடி	
அதிரடி மீடியா	
ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப்.	
ஆனந்தசங்கரி	
விழிப்பு	
ரெலோ நியூஸ்	
உதயம்	இந்த இடத்தில் அந்தத் தோழருக்குப் பதிலாக என்னை அழைத்துச் சென்றிருந்தால் இப்போது நான்தான் பிணமாகக் கிடந்திருப்பேன். இவர் இறந்தபடியால்தான் என்னை அழைத்துச் செல்லவில்லை என்று எனக்குத் தோன்றியது!
தேனகம்	கழிவறைக்குச் சென்று திரும்பி வரும்வரை அவரது உடல் அங்கேயே இருந்தது. அவருக்கு அருகில் வந்ததும், சற்று நின்று கண்களை மூடி “இறைவா இவரது ஆத்மா சாந்தியடைய வேண்டும்”
புளொட்	துணுக்காயில் ரெலோ பிரசாத் அவர்கள் சொன்னது போன்று நீங்கள் மேலே சென்று அங்கே சீனியராக வேண்டும், இந்த விலங்குகள் ஒரு நாள் அங்கே வருவார்கள், இவர்களுக்கு உரிய தண்டனையை நீங்கள் வழங்கவேண்டும்” என்று அவரைப் பார்த்து வேண்டிக் கொண்டு திரும்புகையில், பாபு என்ற புலி கேட்டது, “அங்க என்னடா செய்யிறாய்?”
ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப். வெப்பம்	
விடிவெள்ளி	
எங்கள் பூமி	
இலங்கை கம்யூனிஸ்ட்	
எங்களைப்பற்றி	
General	

கழிவறைக்கு அனுப்புபவர்கள். நாங்கள் வரிசையாக வெளியே செல்வோம். அப்போது எங்கள் வீட்டு வாசலின் வெளிப்புறத்தில் ஓரமாக அந்த ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப். தோழர் பிணமாகக் கிடந்தார். அவர் இறந்ததும் தூக்கி வந்து எங்களது வீட்டின் முன்புறத்தில் போட்டுள்ளனர். வெளியே எடுத்துச் செல்ல வான் வருவதற்குத் தாமதமானதால், வழக்கமாகத் திறந்துவிடும் புலி எங்களைத் திறந்து வெளியே அனுப்பிவிட்டார்.

நாங்கள் வெளியே கழிவறைக்குச் செல்வதைப் பார்த்த கௌதமன் திறந்துவிட்ட புலியைப் பார்த்து டே, நாயே, ஏன்ரா என்னைக் கேக்காமல் துறந்தன் என்று அவரைத் திட்டினார். எங்களுக்குத் தெரியாமல் உடலை எடுத்துச் செல்ல வேண்டும் என்று திட்டமிட்டிருந்தனர். விபரம் தெரியாத புலிவிலங்கு எங்களைத் திறந்து வெளியே அனுப்பிவிட்டார்.

இந்த இடத்தில் அந்தத் தோழருக்குப் பதிலாக என்னை அழைத்துச் சென்றிருந்தால் இப்போது நான்தான் பிணமாகக் கிடந்திருப்பேன். இவர் இறந்தபடியால்தான் என்னை அழைத்துச் செல்லவில்லை என்று எனக்குத் தோன்றியது! கழிவறைக்குச் சென்று திரும்பி வரும்வரை அவரது உடல் அங்கேயே இருந்தது. அவருக்கு அருகில் வந்ததும், சற்று நின்று கண்களை மூடி “இறைவா இவரது ஆத்மா சாந்தியடைய வேண்டும்” துணுக்காயில் ரெலோ பிரசாத் அவர்கள் சொன்னது போன்று நீங்கள் மேலே சென்று அங்கே சீனியராக வேண்டும், இந்த விலங்குகள் ஒரு நாள் அங்கே வருவார்கள், இவர்களுக்கு உரிய தண்டனையை நீங்கள் வழங்கவேண்டும்” என்று அவரைப் பார்த்து வேண்டிக் கொண்டு திரும்புகையில், பாபு என்ற புலி கேட்டது, “அங்க என்னடா செய்யிறாய்?”

ஒன்றுமில்லை, சும்மா பார்த்தேன் என்று கூறினேன். நீயும் இப்படித்தான் சாவாய். மரியாதையா உள்ளே போ என்றார். உள்ளே சென்றதும் ஒரே அமைதி. யாரும் இரவு உணவு சாப்பிடவில்லை. இரவு 9 மணியளவில் ஒரு வான் வந்தது. ஈ.பி.ஆர்.எல்.எப் தோழரது உடலை ஏற்றிச் சென்றனர் என்று நினைக்கிறேன். வானின் சத்தத்தை வைத்து அந்த நேரத்தைக் கணக்கிட்டோம்.

மறுநாள் காலையில் புதிதாக எட்டுப்பேரைக் கொண்டு வந்தனர். வழக்கம் போல் விசாரணை அறையில் வைத்து அடித்துவிட்டு எங்கள் பகுதிக்குள் கொண்டு வந்தனர். அவர்களில் மாணிப்பாயைச் சேர்ந்த முரளி என்பவர் இருந்தார். இவர் புளொட் இயக்கத்தின் அங்கத்தவர். 1987ஆம் ஆண்டு புலிகள் அவரைச் சுட்டுக்கொண்டு விட்டனர். இப்போது இவரைச் சந்தேகத்தில் பிடித்து வந்துள்ளனர் புலி விலங்குகள். இவரும் ஆதரவாளராக இருந்ததை ஒப்புக்கொண்டுள்ளார். இவரை எனது அறையில்தான் போட்டனர்.

அவர்களின் குழுக்களில் இருந்து ஆலோசனை வழங்கி, கடிதங்கள் வரைந்து, கூட்டங்களில் பேசித்திரிந்து, அவர்களுக்கு அடிவருடிகளாக இருந்தவர்கள்மீது கூட சூசகமான எச்சரிக்கைகள், காலப்போக்கில் அவர்கள்மீது சந்தேகம் கொண்டு விடப்பட்டன.....”

(முறிந்த பனை நூலில் இருந்து)

(இந் நூலை எழுதிய ராஜினி திரணகம விடுதலைப் புலிகளின் புலனாய்வுப் பிரிவின் முக்கிய உறுப்பினரான பொஸ்கோ என்பவரால் 21-9-1989 அன்று யாழ் பல்கலைக்கழக வாசலில் வைத்து சுட்டு கொல்லப்பட்டார்)

Its capacity to shock was one of the L.T.T.E's most potent weapons. Friendship with the L.T.T.E. was a strange and self-flattering affair. In the course of the coming days dire hints were dropped for the benefit of several old friends who had for months sat on committees, given advice, drafted letters, addressed meetings and had placed themselves at the L.T.T.E.'s beck and call.

From: Broken Palmyra

இலங்கையின் 7 வது பாராளுமன்றத் தேர்தல்! நடக்கும் என்றார் நடந்து விட்டது! நடக்காது என்றார் இனி நடந்துவிடுமா?

அவர் புலி விலங்குகள் பற்றிய விபரங்கள் தெரியாதவராக இருந்தார். உண்மையைச் சொன்னால் விடுவித்து விடுவார்கள் என்றும், உண்மையை எதற்காக மறைக்க வேண்டும், நாங்கள் தமிழர்கள், எங்களுக்கென்று வீர வரலாறுகள் உண்டு. எதற்காகவும் நாம் பயப்படக்கூடாது என்று எனக்கு நிறைய அறிவுரைகள் வழங்கினார். அவரைப் பிடித்து தட்டா தெருவில் ஒரு வீட்டில் மூன்று நாட்கள் வைத்திருந்துவிட்டு எங்களது இருபாலைச் சிறைக்குக் கொண்டு வந்துள்ளனர் புலிகள்.

நான் அவரிடம் சொன்னேன், தம்பி உங்களுக்குத் தெரிந்தவை என்பதை எல்லாம் சொல்லப்போனால் இன்னும் பல பேர் கைதிகளாக இங்கே வரவேண்டியிருக்கும், அப்படி கொண்டு வரப்படுபவர்கள் எல்லோரையும் இவர்கள் சித்திரவதை செய்வார்கள். பின்னர் அவர்கள் அனைவரும் உமக்குப் பகையாளியாவார்கள். உள்ளதைச் சொல்லி இவர்களுக்கு நல்ல பிள்ளையாகி நீர் நற்பெயர் சம்பாதிக்க நினைக்கலாம். ஆனால் இவர்கள் வேறு இயக்கங்களின் ஆதரவாளர்கள் கூட உயிருடன் இருக்க கூடாது என்ற கொள்கையை உடையவர்கள். கண்டிப்பாக நீர் இறச்சிக்கடைக்குப் போவீர் அல்லது இங்கேயே சொர்க்க வாசலைத் திறந்துவிடுவார்கள். அதனால் சொன்னவற்றோடு நின்று கொள்ளும், மேற்கொண்டும் உளற வேண்டாம். தெரியாது என்றே சொல்லப்பழகும் என்று எனது பங்குக்குச் சொல்லிவைத்தேன்.

இரண்டு நாட்கள் கழிந்தன, முரளியின் பெயரும் வேறொரு சகோதரனது பெயரும் அழைக்கப்பட்டன. நாவல் மரத்தடிக்குக் கொண்டு சென்றனர். அடிக்கும் சத்தமும், முனகல் சத்தமும், அலறும் சத்தமும், மூச்சுத் திணறல் சத்தமும் தொடர்ந்து கேட்டன. எமக்கு நடந்தவை இவருக்கும் நடக்கின்றன என்று நினைத்துக் கொண்டேன். மதியம் இரண்டுமணியளவில் இருவரும் வந்தனர். அதே செம்பாட்டுமண், ஈரம் , அடிவாங்கிய தழும்புகள் என்று அனைத்துச் சித்திரவதைகளையும் தாங்கி வந்தார் முரளி.

வின்ரோஜன் இல்லை, வின்ரோஜன் தருவதையும் நிறுத்திவிட்டிருந்தனர் புலிகள். அதனால் தண்ணீர் விட்டு கண்டலான இடங்களை அழுத்தித் தேய்த்துவிட்டேன். அம்மா அய்யோ என்று அலறினார் முரளி. தம்பி என்ன கேட்டார்கள் என்ன கேட்டார்கள் என்றேன் அவரிடம்! இந்த வேசமக்களை சும்மாவிடக்கூடாது அண்ண, இவங்கள் மனுசங்களே இல்லை அண்ண! மூக்குக்குள் தண்ணியவிட்டு கொல்லப்பாத்தாங்கள்! ஆயுதம் இருக்கா, காசு இருக்கா, நகை இருக்கா என்று சும்மா கேட்டு கொடுமைப் படுத்திறாங்கள். இதை எல்லாம் யாராலும் தட்டிக் கேக்க முடியாதா? காலுக்கு சங்கிலிவிலங்கு போடேக்க சும்மா

(சாகரன்)

வெல்லப்போவது யார்....? பாராளுமன்றத் தேர்தல் 2010

(சாகரன்)

பாராளுமன்றத் தேர்தல் 2010

தேர்தல் விஞ்ஞாபனம்

- பத்மநாபா ஈழமக்கள் புரட்சிகர விடுதலை முன்னணி

1990 முதல் 2009 வரை அட்டைகளின் (புலிகளின்) ஆட்சியில்.....

நடந்த வன்கொடுமைகள்!
(கிறேசியன், நாவாந்துறை)

சமரனின் ஒரு கைதியின் வரலாறு

“ஆயுதங்கள் மேல் காதல் கொண்ட மனநோயாளிகள்.”
வெகு விரைவில்...

மீசை வைச்ச சிங்களவனும் ஆசை வைச்ச தமிழனும்

(சாகரன்)

இலங்கையில்

‘இராணுவ’ ஆட்சி வேண்டி நிற்கும் மேற்குலகம், துணை செய்யக் காத்திருக்கும் சரத் பொன்சேகா கூட்டம்

(சாகரன்)

ஜனாதிபதி தேர்தல்

எமது தெரிவு எவ்வாறு அமைய வேண்டும்?

-பத்மநாபா ஈபிஆர்எல்எவ்

ஜனாதிபதித் தேர்தல்

போட்டினம் என்றுதான் நினைச்சன், இப்ப நிலத்தில் போட்டுப் பூட்டி வச்ச இப்படி அடிக்காங்களே! இந்த நாய்கள்ள நாலுபேரையாவது நான் கொல்லோனும் அண்ண என்றுார்.

தம்பி நீர் சொல்வதெல்லாம் சரிதான், முதலில் இங்கிருந்து வெளியே போகும் வழியைப் பாடும், உமக்கு அம்மா அப்பா, சகோதரர்கள் இருக்கின்றனர்தானே, அவர்கள் இந்தப் புலி விலங்குகளுக்குத் தொல்லைகள் கொடுத்தால்தான் நீர் விடுதலை ஆவது சாத்தியம். அவர்களது முயற்சியில்தான் உமது உயிர் இருக்கிறது. எதற்கும் உமக்கு நம்பிக்கையான கடவுளிடம் வேண்டிக்கொள்ளும் என்று சொன்னேன். சரியாக மூன்று வாரங்களில் அவரையும் மேலும் நால்வரையும் சேர்த்து இறச்சிக் கடைக்குக் கொண்டு சென்றுவிட்டனர். முரளி உயிருடன் திரும்பினாரா என்பது எனக்குத் தெரியாது!

நாவல் மரத்தடிச் சித்திரவதைக்குப் பிறகு என்னை மீண்டும் அழைத்துச் சித்திரவதை செய்யவில்லை, அது ஏனென்று எனக்குத் தெரியாது. இந்த வதை முகாம்களை அமைத்து வழி நடத்துபவர் “பொட்டு அம்மான்” தான் என்று புலி விலங்குகள் கதைத்துக்கொள்வார்கள். நான் ஒரு தடவை கூட அவரைப் பார்க்கவில்லை. இந்தப் பயங்கர வதைமுகாம் அனைத்தும் புலனாய்வுப் பிரிவின் செயல்பாட்டில்தான் இயங்கி வந்தன.

இவர்களது வேலை ஊருக்குள் சைக்கிளில் சுற்றுவது, தெருக்களில், கடைகளில் யாராவது கதைப்பதைக் கண்டால் அவர்களுடன் தொடர்புகொண்டு அவர்களது தகவல்களை வைத்து ஏனைய தமிழ் இளைஞர்களைப் பிடித்து வந்து கொடுமைப்படுத்தி கொலை செய்வது, ஊரில் பகை இருந்தால் அவர் காட்டிக்கொடுக்கப்படுவார், குடும்பப் பிரச்சினை, காதல் பிரச்சினை, கல்யாணப்பிரச்சினை, பெட்டிசன் என்று எது கிடைத்தாலும் இவர்கள் சென்று பிடித்து வந்து வதை செய்து கொலை செய்வார்கள்.

ஒருவரைப் பிடித்துச் சென்றால் சில நாட்களில் அவரது வீட்டுக்குச் சென்று அந்த நபரது சறம் அல்லது சேட் இவற்றைக் கொடுத்துவிட்டு வந்துவிடுவர் புலனாய்வு விலங்குகள். பொது மக்கள் அதை ஓர் சின்னமாகவும், இறந்த நாளாகவும் கொண்டாடுவர். இது இவர்கள் செய்யும் சேவையாம். தமிழினம் விடுதலை கோரியது சறத்துக்கும் சேட்டுக்கும் தான் என்று புலி விலங்குகள் நினைத்திருந்தனர் போலும்.

பிற இயக்கங்களில் இருந்தால் அவர்கள் கொல்லப்பட வேண்டும் என்று தீர்மானிக்கவும் செயற்படுத்தவும் புலி விலங்குகளுக்கு என்ன உரிமை இருந்தது. அப்படி ஓர் உரிமையை இவர்களுக்கு யார் வழங்கியது? ஆயுதத்தில் பலம்

[ஆணை இட்ட அதிபர் 'கை', வேட்டு வைத்த ஜெனரல் 'துப்பாக்கி' யார் வெல்வார்கள்?](#)

(சாகரன்)

[சம்பந்தரே! உங்களிடம் சில சந்தேகங்கள்.](#)

(சேகர்)

[அனைத்து இலங்கைத் தமிழர்களும் ஒற்றுமையான இலங்கை தமது தாயகம் என மனப்பூர்வமாக உரிமையோடு உணரும் நிலை ஏற்பட வேண்டும்.](#)

(அ. வரதராஜப்பெருமாள்)

[தொடரும் 60 வருடகால காட்டிக் கொடுப்பு](#)

[ஜனாதிபதித் தேர்தலில் தமிழ் மக்கள் பாடம் புகட்டுவார்களா?](#)

(சாகரன்)

[ஜனவரி இருபத்தாறு!](#)

[விரும்பியோ விரும்பாமலோ இரு கட்சிகளுக்குள் ஒன்றை தமிழ் பேசும் மக்கள் தேர்ந்தெடுக்க வேண்டும்....?](#)

(மோகன்)

[2009 விடைபெறுகின்றது! 2010 வரவேற்கின்றது!!](#)

['ஈழத் தமிழ் பேசும் மக்கள் மத்தியில் பாசிசத்தின் உதிரவும், ஜனநாயகத்தின் எழுச்சியும்'](#)

(சாகரன்)

[சபாஷ் சரியான போட்டி.](#)

[மகிந்த ராஜபக்ஷ Vs சரத் பொன்சேகா.](#)

(யஹியா வாஸித்)

பெற்றதும் அதிகாரத்தைக் கையிலெடுத்தனர்
புலிகள்! கொலை செய்ததைத் தவிர இவர்களுக்கு
என்ன தகுதிகள் இருந்தன? இப்படிக் கொலை
செய்பவர்கள் புனிதர்களாகவும், போராளிகளாகவும்
போற்றப்பட்டனர் பிற நாடுகளில். எப்படி இது
சாத்தியமானது எல்லாம் வீடியோப் படம்
பார்த்துத்தான்!

எம்.ஜி.ஆர். நல்லா சண்டைப் போடுவார் என்று
சினிமாவைப் பார்த்துத்தான் தமிழர்கள் நம்பினர்.
உண்மையில் அவர் சண்டை போடும் நபர்
கிடையாது, அனைவரையும் அரவணைத்துச்
செல்பவர். சினிமாவுக்காக குத்துச்சண்டை போடுபவர்
போன்று நடித்தார். இதைத்தான் புலிகளும்
செய்தனர். வீடியோவில் விடுதலைப் போராளிகள்!
உள்ளுக்குள் பயங்கர இன அழிப்பாளர்கள்,
கொடியவர்கள்!

விடுதலை, புலி விலங்குகளுக்கும் அவர்களது
உறவினருக்கும் என்ற நிலைதான் வடக்கில்
இருந்தது. இந்தக் கொள்கையை பிறநாடுகளில்
இருப்பவர்கள் பணம் கொடுத்து ஆதரித்தனர்.
தமிழர்கள் எப்படியான மடையர்களாக இருந்தனர்
என்பதற்கு இது ஓர் உதாரணம். இவர்களது இயக்க
அழிப்பு நடவடிக்கையை ஆதரித்த அத்தனைபேரும்
எங்கள் இனத்தின் துரோகிகள் என்றே நான்
சொல்வேன். ஏனெனில் இவர்களது உள் மனதின்
செயற்பாடுகளின் கோர முகங்களை நேரில்
சந்தித்தவன் நான், என்னைப் போன்ற
ஆயிரக்கணக்கானவர்கள் உயிர்
பிழைத்திருக்கின்றனர். இவர்களது முன்பக்கம்
விடுதலை, பின்பக்கம் கொலைக்களம்!

பழிவாங்கவும், பதவிக்குமான கொலைக்களத்தை
வடபகுதியில் பல இடங்களில் வியாபித்துச்
செயற்படுத்தினர். அதற்குப் பெயர் புலனாய்வு!
என்னைக் கேட்டால் இந்தப் புலனாய்விலிருந்த
அத்தனைப் பேரும் தண்டிக்கப்
படவேண்டியவர்கள்தான் என்று சொல்வேன்.
ஏனெனில் இவர்கள் அவ்வளவு கொடுமைகளைச்
செய்துவிட்டு இன்று நழுவிச் சென்று சுகமாக
வாழ்கின்றனர்! முல்லைத் தீவிலிருந்து சுகமாகத்
தப்பிச் சென்றவர்கள் இவர்கள்தான். ஏனையோர்தான்
இராணுவத்திடம் மாட்டிக்கொண்டனர் அல்லது
இறந்தனர்.

சாவகச்சேரி இறச்சிக்கடை நடத்திய “காந்தி” என்ற
புலி விலங்கு எங்கள் தமிழர்களில் நானூற்றி
ஐம்பது பேரை விசாரணைக்கென்று கொண்டு சென்று
கொலை செய்ததாக கூறி பதவி உயர்வு பெற்று
அரசியல் துறைக்கு மாற்றப்பட்டார் என்றால்
பார்த்துக்கொள்ளுங்களேன்! இப்படிக் கொல்லும்
போது புலிகளுக்குள் இருந்த இவரது
எதிர்ப்பாளர்கள் சிலரையும் சேர்த்துக்
கொன்றுவிட்டார் என்று கூறி தேவிபுரத்தில் சில
நாள் தடுத்து வைக்கப்பட்டிருந்தார். பின்னர்

**கூத்தமைப்பு
கூத்தாடிகளும் மாற்று
தமிழ் அரசியல்
தலைமைகளும்!**

(சதா. ஜீ.)

**தமிழ் பேசும் மக்களின்
புதிய அரசியல்
தலைமை**

**மீண்டும் திரும்பும் 35
வருடகால அரசியல்
சுழற்சி! தமிழ் பேசும்
மக்களுக்கு விடிவு
கிட்டுமா?**

(சாகரன்)

**கப்பலோட்டிய
தமிழனும், அகதி
(கப்பல்) தமிழனும்**

(சாகரன்)

சூரிச் மகாநாடு

**(பூட்டிய) இருட்டு
அறையில் கறுப்பு
பூனையை தேடும்
முயற்சி**

(சாகரன்)

**பிரிவோம்! சந்திப்போம்!!
மீண்டும் சந்திப்போம்!
பிரிவோம்!!**

(மோகன்)

**தமிழ் தேசிய
கூட்டமைப்புடன் உறவு**

**பாம்புக்கு பால்
வார்க்கும் பழிச் செயல்**

(சாகரன்)

**இலங்கை அரசின்
முதல் கோணல் முற்றும்
கோணலாக மாறும்
அபாயம்**

சாகரன்

**ஈழ விடுலைப்
போராட்டமும்,
ஊடகத்துறை தர்மமும் -**

சாகரன்

அடுத்த கட்டமான

அவருக்கு பதவி உயர்வு கிடைத்தது. இப்போது எங்கே சுகமாக வாழ்கிறாரோ தெரியவில்லை.

எங்களது இனம் அறிவுள்ள இனமாக இருந்திருந்தால் எங்களுக்கு எப்போதோ விடுதலை கிடைத்திருக்கும். அறிவையும் மனித நேயத்தையும் தொலைத்தவர்கள் புலிகள். அவர்களை ஆதரித்த வெளிநாட்டினரும் அறிவைத் தொலைத்தவர்கள்தான்!

(தொடரும்...)

[அதிகாரப்பகிர்வு முன்னேற்றமானது 13வது திருத்தத்திலிருந்து முன்னோக்கி உந்திப் பாயும் ஒரு விடயமே](#)

- அ.வரதராஜப்பெருமாள்
[மலையகம் தந்த பாடம்](#)

[வடக்கு கிழக்கு மக்கள் கற்றுக்கொள்வார்களா?](#) - சாகரன்

[ஒரு பிரளயம் கடந்து ஒரு யுகம் முடிந்தது போல் சம்பவங்கள் நடந்து முடிந்துள்ளன!](#) - அ.வரதராஜப்பெருமாள்

அமைதி சமாதானம் ஜனநாயகம்
www.sooddram.com